
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 103
van KOEN DANIËLS
datum: 4 december 2015

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Toelatingsexamen arts en tandarts  -  Deelnemers

In 2015 namen 6185 personen, 4050 vrouwen en 2135 mannen, deel aan één of beide 
examenmomenten voor het toelatingsexamen (tand)arts. Dit is sinds de start van het 
toelatingsexamen in 1997 het grootste aantal deelnemers ooit. Opmerkelijk is dat de 
normgroep (2183 deelnemers) slechts 35% van het aantal deelnemers bedroeg.

1. Hoeveel deelnemers aan het examen hebben al een diploma secundair onderwijs 
behaald?

2. a) Hoeveel deelnemers aan het examen hebben al minstens 27 studiepunten in het hoger 
onderwijs verworven (zowel professioneel als academisch)?

b) In welke opleidingen hebben deze deelnemers studiepunten verworven?

3. Hoeveel deelnemers aan het examen hebben reeds een academisch of professioneel 
bachelor- of een masterdiploma? 

4. Wat is het slaagpercentage van de deelnemers die al een academisch of 
professioneel bachelor- of een masterdiploma hebben?

5. Hoe evalueert de minister deze cijfers?

Graag cijfers van de voorbije vijf jaar.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 103 van 4 december 2015
van KOEN DANIËLS

1. De inschrijving voor de eerste sessie van het toelatingsexamen heeft plaats tijdens 
de maand mei. De kandidaten uit de normgroep zijn op dat ogenblik nog niet in het 
bezit van het diploma secundair onderwijs. Van de andere kandidaten wordt de 
informatie over de gevolgde studierichting of reeds behaalde diploma’s die zij bij hun 
inschrijving verstrekken niet geverifieerd. Op het ogenblik van de inschrijving voor 
een opleiding tot (tand)arts controleert de universiteit de toelatingsvoorwaarden, 
waaronder het bezit van het diploma secundair onderwijs.

2. a) De informatie die de kandidaten bij hun inschrijving over reeds behaalde 
diploma’s geven wordt niet geverifieerd en bovendien wordt deze rubriek niet door 
alle kandidaten ingevuld. Bovendien hebben een aantal deelnemers een 
buitenlands diploma of hebben in het buitenland een aantal studiepunten behaald.

b) Zie 2a

3. Om dezelfde reden wij niet over deze gegevens.

4. Om dezelfde reden wij niet over deze gegevens.

5. Deze informatie wordt niet systematisch opgevraagd. Gelet op de specifieke functie 
van het toelatingsexamen, namelijk de beperking is van de instroom in de 
opleidingen arts en tandarts in functie van de federale contingentering, is er ook 
geen aanleiding om de link te maken met een eventuele voorgeschiedenis binnen het 
hoger onderwijs.


